

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Ефимовой Елены Георгиевны
«Пространственная организация региональной системы
профессионального образования», представленной на соискание ученой
степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 –
Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика)**

Актуальность темы представленного диссертационного исследования Ефимовой Е.Г. обусловлена недостаточной разработанностью в настоящее время теоретических аспектов пространственного развития региональных социально-экономических систем, в состав которой автор включает систему профессионального образования. До настоящего времени исследования в области пространственной экономики концентрировались преимущественно на рассмотрении процессов расселения и распределения экономической деятельности в пространстве, слабо учитывая особенности пространственной организации и функционирования систем профессионального образования, составляющих основу формирования и развития человеческого капитала, трудового потенциала и экономики знаний как необходимых ресурсов в условиях нового технологического уклада в обществе.

Представленная работа имеет явно выраженную конструктивную направленность, которая коррелирует как с процессами трансформации стратегического управления территориями в стране, так и с проблемами рассматриваемой части социально-экономической системы региона – системы профессионального образования – в значительной степени пространственно-обусловленной.

В качестве достоинств работы можно отметить не только актуальность рассматриваемой темы, но и аналитическую глубину оценки статистических данных, исследованных в рамках апробации авторской методики анализа и оценки особенностей пространственной организации региональной системы профессионального образования и её вклада в экономику региона.

Необходимо также отметить высокую степень апробации результатов диссертационного исследования. Предложения и рекомендации автора используются в деятельности органов власти Свердловской области, Пермского края, и могут быть полезны при разработке документов стратегического планирования в других регионах. По теме диссертации опубликовано 27 научных работ, в том числе три работы, индексируемые в международных базах данных WoS.

Вместе с тем, в работе содержатся положения, требующие разъяснения и уточнения. Так из содержания автореферата не совсем понятно, каким образом определены выделенные уровни

профессионального образования в пространственных элементах исследуемой системы (рис.3 на стр.13 автореферата). Следует отметить, что указанное замечание не снижает теоретической, методологической и практической ценности диссертационного исследования и носит уточняющий характер.

В целом, можно заключить, что диссертационное исследование «Пространственная организация региональной системы профессионального образования» является законченной научно-квалификационной работой, выполненной на высоком уровне, и соответствует требованиям п.п. 9–14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 г. № 842, а его автор, Ефимова Елена Георгиевна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Начальник научно-исследовательского отдела
Филиала государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Ставропольский государственный
педагогический институт» в г. Ессентуки,
д-р экон. наук, доцент

 – Д.И. Асланов

Подпись Асланова Дмитрия Ивановича, доктора экономических наук, доцента,
начальника научно-исследовательского отдела удостоверяю
Директор Филиала ГБОУ ВО «Ставропольский государственный
педагогический институт» в г. Ессентуки И.Н. Александрова



Сведения о лице, предоставившем отзыв:

Асланов Дмитрий Иванович; Государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Ставропольский государственный педагогический институт», филиал в г. Ессентуки.

Специальность, по которой защищена докторская диссертация: 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Адрес: 357635, г. Ессентуки, ул. Долина Роз, д. 7.
Телефон: 8 (87934) 2-46-25. E-mail: aslanovdi@mail.ru

